

# 以色列军方： 过去48小时已打击叙利亚“大部分战略武器储备”

新华社耶路撒冷12月11日电 以色列国防军11日说，过去48小时内，以军打击了叙利亚“大部分战略武器储备”。另据以色列媒体报道，以军已摧毁“阿萨德政权70%至80%的战略军事能力”。

以军将此次行动命名为“巴尚之箭”，并发表声

明详细列举行动具体情况。地面行动方面，以军打击了叙方的130余处武器库、军事建筑等。

海军方面，以军舰艇打击了叙利亚两座海军军港，其中共有15艘叙海军舰艇停靠，以军摧毁数十枚射程为80公里至190公里的舰对舰导弹。

空军方面，以军战机在叙领空累计飞行数百小

时，实施超过350次空袭，袭击目标广泛，包括大马士革、霍姆斯等地的防空阵地、空军机场和数十个武器生产设施，摧毁了“飞毛腿”导弹、巡航导弹、战斗机、坦克、雷达等武器装备。

《以色列时报》报道说，以军估算已摧毁“阿萨德政权70%至80%的战略军事能力”。

## 以色列防长： 以正在叙利亚设立非军事化“防御区”

12月10日，以军部队被部署在戈兰高地东侧的军事缓冲区内。

以色列国防部长卡茨10日说，以色列正在现有的以叙军事缓冲区叙利亚一侧设立非军事化的“防御区”，以防止“敌对势力”向以色列靠近。

戈兰高地是叙利亚西南部一块狭长地带。以色列在1967年第三次中东战争中占领戈兰高地部分地区，并于1981年将这一被占领土正式兼并。国际社会不承认以色列对这一地区的主权。根据1974年以色列同叙利亚签订的脱离接触协议，以叙双方在戈兰高地东侧设立军事缓冲区，联合国脱离接触观察员部队在缓冲区内行动，持续监督以叙停火。

新华社记者 陈君清 摄



## 泛美卫生组织： 今年美洲地区登革热病例数 超1260万例

新华社华盛顿12月10日电 泛美卫生组织10日通报，美洲地区今年报告的登革热病例数达到创纪录的1260多万例，其中重症病例2.1万例，死亡病例超7700例。

根据泛美卫生组织当日发布的一份声明，今年美洲地区暴发了自该地区1980年有记录以来最严重的登革热疫情。本次疫情对巴西、阿根廷、哥伦比亚和墨西哥的影响尤为严重，这4个国家占该地区病例总数的90%，占死亡病例总数的88%。

泛美卫生组织主任雅尔巴斯·巴尔博萨当日在新闻发布会上说，儿童感染登革热并发展为重症的风险更高。在危地马拉，儿童占登革热相关死亡人数的70%；在哥斯达黎加、墨西哥和巴拉圭，15岁以下儿童占重症患者的三分之一以上。

巴尔博萨表示，美洲地区今年登革热疫情严重，与有利于蚊子繁殖的气候事件以及房屋周围积水和废弃物管理不善等有关。他敦促各国采取更有力的防御措施。

登革热是由登革病毒引发的急性传染病，主要通过蚊媒传播，多在热带和亚热带地区流行，典型症状包括持续发热、头痛、肌肉痛、关节痛等，严重时可致死。

## 调查显示： 美国劳动适龄人口读写能力变差

【新华社微特稿】美国全国广播公司10日发布的国际成人能力评估项目调查结果显示，读写能力处于最低水平的美国劳动适龄人口比例从2017年调查时的19%升至去年调查时的28%。

组织这项调查的美国全国教育统计中心负责人佩姬·卡尔将这一比例变化称为“实质性”扩大。调查结果还显示，读写能力处于最高和中等水平的美国劳动适龄人口比例均有所下降，目前分别不足45%和30%。

参与调查的美国劳动适龄人口年龄段为16岁至74岁。

国际成人能力评估项目是针对劳动适龄人口关键认知与工作技能的国际调查，自2012年起已展开三轮，美国参与全部调查，其他参与过两轮调查的国家和地区约25个，多数来自经济合作与发展组织。

据报道，在参与调查的绝大多数国家和地区的劳动适龄人口中，读写能力最低人口的占比都出现不同程度上升，仅丹麦、芬兰和瑞典等国读写能力最低人口占比略有下降，英国英格兰地区的这一比例持平。

卡尔认为，读写能力差不等于文盲，调查结果大致反映“功能性文盲”人数比例，即阅读和写作困难，但能应对基本生活和工作任务的人。卡尔还表示，尚难判断导致美国人读写能力下降的原因。

海洋

## 波兰总理说俄乌和谈或将于今冬开始

新华社华沙12月10日电(记者 张章 崔力)波兰总理图斯克10日说，关于俄乌冲突的和平谈判可能会在今冬开始。

据波兰媒体报道，图斯克当天在政府会议上说，波兰将于明年1月接任欧盟轮值主席国，届时波兰将在关于俄乌冲突的谈判中扮演重要角色。他说，和平谈判可能会在今冬开始，波兰将参与政治议程的安排，甚至主导谈判期间的局势发展。

图斯克说，法国总统马克龙将于12日访问波兰，介绍他上周末在巴黎与美国当选总统特朗普和乌克兰总统泽连斯基会谈的情况。

## 土耳其重新开放奇尔韦格聚过境口岸



12月10日，人们等待通过土耳其南部哈塔伊省的奇尔韦格聚过境口岸进入叙利亚。



12月10日，人们准备通过土耳其南部哈塔伊省的奇尔韦格聚过境口岸进入叙利亚。

土耳其南部哈塔伊省毗邻叙利亚的奇尔韦格聚过境口岸9日起重新开放，众多土耳其境内叙利亚难民通过该口岸返回家园。

新华社发(穆斯塔法·卡亚 摄)